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Skolerådets medlemmer

Referat af ekstraordinært møde i Skolerådet torsdag den 26. maj 2005 i Rådhusets kantine.

Til stede:
Fra Kommunalbestyrelsen:
Steen Mogensen (C), Marie-Louise Andreassen (V), John Philip (B).
Fra skolebestyrelserne:
Morten Strunge Meyer (Ma), Peter Clausen (Or), Flemming Andersen (Sh), 
Fra skolelederne:
Torben Frese (Ma). 
Fra lærerne:
Dorrit Werther (Sh).
Fra GFO-lederne:
Jørgen Nørgaard (GFO Søstjernen).
Fra Skole og Fritid:
Jørgen Bøllingtoft, Lena Jensen(ref.) 
Fra projektgruppen”forældre til forældre”:
Jens Hummeluhr (SH), Tina Dejan, Charlotte Firing

Fraværende:
Fra Kommunalbestyrelsen:
Per Amstrup (F), Agnete Olsen (C), Jytte Rønnow Jessen (A), Birgit Hemmingsen (T),
 Fra skolebestyrelserne:
Bent Randbøll (Ba), Henrik Byager (DY), Jesper Boysen(Ge), Lars Kragh (He), Uffe Rosenfeldt 
(Mu), Claus Eefsen (Sø), Annette Nørregaard-Jensen (Tj), TrineSteffensen(sg), Kjeld Galster 
(Tr).
Fra eleverne:
Josephine Barfod (Ma), Eva Helene Olsen (Ba).
Fra GFO-medarbejderne:
Janus Tolstrup (GFO Dyssegård).
Fra forældrerådene i GFO’erne:
Lisa Romlund (GFO Dyssegård)
Marianne Victor Hansen (GFO Maglegård) 
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Fra fritidscenterlederne:
Sven Ole Nielsen (Jægersborg FC).
Fra forældrebestyrelserne i fritidscentre:
Tine Jørgensen (Vangede FC).
Fra organisationerne:
Eva Dam (BUPL, Helle Munch Nielsen (GKL) .

1. Præsentation af demomodel vedr. ”Forældre til forældre”

Steen Mogensen bød velkommen til mødet, og oplyste at der efter projektgruppens præsentation 
af demomodellen vil blive lejlighed til at stille spørgsmål.

Der kan ikke træffes nogen beslutning på mødet, men det videre forløb drøftes.

Tina Dejan oplyste at projektgruppens gennemgang består af følgende elementer:

- kort opridsning af projektet
- gennemgang af organisering og forløb
- gennemgang af budget
- demonstration af prototypen
- spørgsmål 
- sammenfatning

Peter Clausen udtræder nu af projektet, idet firmaet Master Video Produktion, som producent, 
ønsker at byde ind på opgaven.

Tina Dejan henviste til det udsendte materiale.

Modellen arbejder med 4 kommunikationsniveauer:
 Den overordnede introduktion – speak med animation og fotos
 En introduktionsvideo på 3-5 min.
 Indvalg til uddybning af emner, der er centrale for forståelsen af skoleudvikling
 Indvalg til information fra de enkelte skoler – 10 kapitler, hvor de enkelte skoler kan præge 

sitet
    
Vedr. organisering og styring:
Det er projektgruppens opfattelse, at der omkring produktionsfasen etableres en referencegruppe 
bestående af forældrerepræsentanter fra alle distrikter, 2 personalerepræsentanter og mindst én 
skoleleder, en repræsentant fra kommunen og andre faglige kompetencer.            

Tidshorisont: Færdig produktion af niveau 1-3  version 1 klar januar 2006. Version 1 præsenteres 
for samtlige skolebestyrelser. Kommentarere og forslag til nødvendige justeringer/opdateringer 
senest februar 2006. I marts 2006 offentliggørelse af hjemmeside og i august 2006 udsendes en 
CD-rom til alle forældre med børn til skolestart.
Netversionen opdateres 2 gange årligt og en gang årligt på CD-rommen. 

Budget:
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Der er skitseret tre løsningsmodeller:
 En international model
 En national model, hvor der tages udgangspunkt i skoleudvikling og pædagogik i Danmark
 En Gentoftemodel

Uanset hvilken model der vælges skal hjemmesiden udvikles, pris 320.000 kr.

Pris for projektet hvis den nationale model niveau 1-3 vælges:

Hjemmeside   320.000 kr.
Niveau 1-3   277.135 kr.
Løbende drift årlig min.     75.000 kr.

  672.135 kr.  Ialt

Nyudvikling kommer over i driften. 
Sitet skal holde 3-5 år. 

Præsentation af prototypen:
Hjemmesiden er bygget op med en introduktion med overordnet information, en topmenu med 
en underliggende overskrift + billede og 4 undermenuer.

Sitet er delt op i en venstre side hvor tekst + link ses. højre side viser billeder + andet grafik.

Det er et flot produkt. Det er nemt at overskue og navigere i.

Spørgsmål:
Marie Louise Andreassen: Hvad kan videoen, som vi ikke kan i SKUB-regi eller på skolerne. 

Peter Clausen: Det er svært at starte op med nye forældre i skolebestyrelserne. Der er mange nye 
begreber forældrene skal forholde sig til. SKUB kunne godt have gjort det bedre med 
informationsdelen.

Steen Mogensen: har vi behov for den type information? Hvordan sikrer vi at sitet bliver 
vedligeholdt? Hvordan sikrer vi at informationerne er rigtige? Hvordan sikrer vi at det forankres 
på en god måde?

Peter Clausen: Projektgruppen har forsøgt at sikre en meget bred forankring. Spørgsmål vendes i 
alle skolebestyrelser. Projektgruppen er ansvarlig for indholdet på sitet. Styrken i sitet er, at det 
er et ”Forældre til forældre” projekt.    
  
Morten Strunge Meyer: Vi skal også tænke kritikken ind. Er det muligt at favne så bredt, at vi får 
alle med? Det er vigtigt at give god plads til kritikerne.

 Steen Mogensen: Skal sitet være en debatside eller skal det være en informations site? 
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Peter Clausen. Det vi har nu er en prototype. Der kan ske mange ændringer inden det er helt 
færdigt.  Vi skal ikke låse os fast på de 4 undermenuer og videoen på de 6-8 min. skal være 
tilstrækkelig nuanceret. 

Jørgen Nørgaard: Hvor er fritiden i den video, der er lavet. Børnenes udvikling sker også i 
fritiden .

Peter Clausen: Det er et vigtigt indput til det videre arbejde. 

Morten Strunge Meyer: Hvordan kan vi sikre at det bliver brugt. Skal det være en del af 
skolernes hjemmeside. 

Peter Clausen: Det vi har vist indtil nu er kun den generelle del. Der skal være link til den 
enkelte skole.

Steen Mogensen: Kan det ikke være svært for forældrene at se forskel på, om man er inde på 
kommunens hjemmeside eller skolens hjemmeside? 

Jens Hummeluhr: Alle er nødt til at have en viden om sitet. Markedsføringen af sitet skal ske ved 
udsendelse af en CD/rom/pjece /pamflet. 

Marie-Louise Andreassen: Det skal være et 100% forældreprojekt. Det er en vigtig pointe, at 
forældrene ved, hvad det kræver at have børn i skolen. 

Flemming Andersen: Gentofte Kommune skal være glade for projektet, men det skal være et 
lokalt projekt. Sitet skal være meget jordnært, meget faktuelt. Nye forældre har mange spørgsmål 
ved børnenes skolestart. 

Afrunding:
Steen Mogensen afrundede mødet med at fastslå, at der ikke her kan træffes nogen beslutning. 
Sagen drøftes i Børne- og Skoleudvalget med henblik på en udmelding om, det videre forløb.   

      
Lena Jensen
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